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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının TBMM İçtüzüğü ’nün 96’ncı ve 99’ııncu maddeleri uyannca Adalet

Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

TIN

ardin Milletvekili

Konya Ereğli Yüksek Güvenlikli Hapishanesinde 9 yıldır tutulan hasta mahpus M

kronik astım, kalp rahatsızlığı, kolesterol, bel fıtığı, KOAH gibi ciddi ve/çoklu sağlık

sorunlanmn yanı sıra böbreğinde kitle ve kanında enfeksiyon bulunması nedeniyıS^ürekli tıbbi

takip gerektiren ağır hasta bir mahpustur.

let Çelik,

1 Ağustos 2025 tarihinde kalp ve damar hastalıkları bölümünde muayene olmak üzere

götürüldüğü Ereğli Devlet Hastanesi’nde, aynı hapishaneden getirilen adli bir mahpusun

fiziksel saldınsma ve tekmeli darp girişimine maruz kalmıştır. Hasta mahpus olması nedeniyle

bu saldın, Mehmet Çelik’in sağlık durumu açısından daha büyük bir tehdide dönüşmüş;

hapishane idaresi, kolluk refakati ve hastane güvenliği açısından ciddi ihmallerin varlığını

ortaya koymuştur.

Mehmet Çelik’in politik sebeplerle, saldırgan mahpusun ise adli sebeplerle hapishanede

bulımduğu dikkate alındığında, saldırının tesadüfi değil; yönlendirmeye dayalı ve planlı

olabileceği yönünde ciddi kuşkular doğmuştur. Olay, hasta mahpuslann, özellikle de politik

sebeplerle hapsedilenlerin, hem sağlık hizmetine erişim hakkının hem de yaşam hakkının

korunmadığım açıkça göstermektedir.

Ailesi Mardin’in Kızıltepe ilçesinde yaşayan Mehmet Çelik, ailesinin ekonomik koşullan

nedeniyle ziyaret imkanlanndan yeterince yararlanamamakta aynca son saldın nedeniyle can

güvenliğinin tehlikede olduğunu ifade etmektedir. Bu nedenle Çelik’in Mardin, Diyarbakır

veya Batman’daki bir hapishaneye naklinin sağlanması hem kendi talebi hem de bir

gerekliliktir.
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Bu bağlamda;

1. Mehmet Çelik isimli mahpusun, 1 Ağustos 2025 tarihinde Ereğli Devlet Hastanesi’nde

maruz kaldığı saldırıya ilişkin Bakanlığınıza iletilmiş bir tutanak ya da rapor

bulunmakta mıdır? Bu olay hakkında başlatılmış adli veya idari bir soruşturma

mıdır?
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2. Söz konusu saldırımn meydana geldiği gün Mehmet Çelik’e eşlik eden kolluk

görevlileri hakkında herhangi bir idari işlem yapılmış mıdır?

3. Mehmet Çelik’in sağlık durumunun hapishane koşullannda tedavisinin sürdürülüp

sürdürülemeyeceği yönünde bir ATK raporu söz konusu mudur?

4. Bakanlığımza, Mehmet Çelik’in aileye yakın bir hapishaneye nakledilmesi yönündeki

başvurusu ne aşamadadır?

5. Son 5 yıl içinde hapishaneden sağlık hizmetine sevk edilen mahpuslara yönelik hastane

ortamında yaşanan fiziki saldın, şiddet ya da güvenlik zafiyeti olaylanmn sayısı kaçtır?

6. Mehmet Çelik’in sağlık durumu ve son yaşanan saldın göz önünde bulundurularak,

hapishane koşullannda tutulmasının yaşam hakkım tehdit edici nitelikte olup

olmadığına dair Adalet Bakanlığı tarafından yapılmış bir değerlendirme mevcut

mudur?


